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V rámci plnění úkolů z Politiky archi-
tektury a stavební kultury České repub-
liky, koncepčního strategického doku-
mentu Ministerstva pro místní rozvoj, 
připravuje v tomto roce Ústav územ-
ního rozvoje metodický pokyn týkající 
se problematiky veřejných prostranství 
v územně analytických podkladech 
a územních plánech.

Cílem metodiky má být identifi kace 
hodnot, využití, funkčnosti a dostup-
nosti veřejných prostranství v územně 
analytických podkladech a strukturo-
vání a hierarchizace systému veřejných 
prostranství v územních plánech.

Podkladem pro tuto metodiku je pub-
likace Vyhodnocení dotazníku Veřejná 
prostranství v územně plánovací činnos-
ti. Publikace vznikla na základě dotaz-
níkového šetření, kterým byly osloveny 
vybrané obce s rozšířenou působností 
a projektanti. Otázky v dotazníku byly 
cíleny na způsob řešení veřejných pro-
stranství v praxi a dále byl dán prostor 
pro vyjádření vlastního názoru a při-
pomínek k danému tématu. Odpovědi 
v dotaznících, včetně podnětů respon-
dentů, byly statisticky vyhodnoceny 
a grafi cky vyjádřeny pomocí grafů. Sou-
časně odbor územního plánování Mini-
sterstva pro místní rozvoj využil dotaz-
ník pro průzkum názorů na pořizování 

územních studií veřejných prostranství 
z Integrovaného regionálního operační-
ho programu. Zde mimo jiné vyplynulo, 
že téměř všichni účastníci dotazníkové-
ho šetření o těchto dotacích ví a polovi-
na z nich hodlá této dotace využít. 

Následně byla zpracována Analýza od-
povědí dotazníku Veřejná prostranství 
v územně plánovací činnosti. Tento do-
kument obsahuje souhrnné slovní vy-
hodnocení odpovědí a závěry pro při-
pravovanou metodiku. Zde například 
vyplynulo, že se zadání územního plánu 
málo zabývá plošným a prostorovým 
uspořádáním a také dostupností (do-
cházkovou vzdáleností) veřejných pro-
stranství. Výsledné slovní vyhodnocení 
je zajímavou ukázkou praxe a je přínos-
né svými poznatky nejen pro zúčastně-
né obce s rozšířenou působností.

Dotazníkové šetření umožnilo při-
blížit se aktuálním problémům poři-
zovatelů, připravovaná metodika se 
bude snažit zohlednit jejich podněty 
a připomínky a usnadnit jim tak pro-
ces pořizování územně analytických 
podkladů a územních plánů s ohledem 
na veřejná prostranství.

Aktuální stav řešení úkolu a zmíněné 
publikace naleznete na internetových 
stránkách Ústavu územního rozvoje 
v sekci Územní plánování a stavební 
řád > Politika architektury a stavební 
kultury České republiky > Téma 2 – 
Veřejná prostranství.

Ing. arch. Zuzana Pokorná
Ústav územního rozvoje

IMPLEMENTACE POLITIKY ARCHITEKTURY A STAVEBNÍ KULTURY 
ČESKÉ REPUBLIKY – VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ

AESOP (Asso-
ciation of Euro-
pean Schools of 

Planning) sdružující evropské vysoké 
školy s výukou urbanismu a územní-
ho plánování pořádala ve dnech 31. 3. 
– 2. 4. 2017 každoroční setkání národ-
ních zástupců (Council of Representa-
tives Meeting) a zástupů škol (Heads of 
Schools Meeting). Letošní setkání, které 
hostila Varšavská technická univerzita 

(Politechnika Warszawska), se zaměřilo 
na téma vzdělávání v oblasti prostoro-
vého plánování v digitální éře. Zástupci 
škol si dobře uvědomují, že přicházející 
éra velkých dat, internetu věcí, mobil-
ních zařízení a sociálních médií přine-
se nové přístupy a postupy v plánování 
a řízení rozvoje sídel a bude významně 
ovlivňovat budoucí vzdělávání urbanis-
tů a územních plánovačů. 

Dvoudenní diskuse byla zahájena pre-
zentacemi vyzvaných řečníků. Prof. Mi-
chele Campagna (Università di Cagliari) 
ve své prezentaci ukázal způsob zapoje-
ní informačních technologií do výuky 
studentů územního plánování a Nicolas 
Douay (University Paris-Diderot) na 
reálných případech demonstroval vyu-
žití informačních technologií v různých 
formách plánování od centralizovaných 
modelů plánování až po grassroots. 

SETKÁNÍ ZÁSTUPCŮ AESOP VE VARŠAVĚ
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Následná diskuse a workshopy ukázaly 
nutnost posílit kompetence absolven-
tů v oblasti zpracování dat a zejména 
v úsudku, nakolik jsou data validní 
a spolehlivá pro činnosti v územním 
plánování. I v době digitálních dat je 
nutné nezakládat rozhodování a pláno-
vání pouze na datech, ale kvalitu a re-
levanci dat ověřovat. Práce v terénu 
a přímá zkušenost s prostředím proto 
neztrácí na významu, spíše naopak. 

Využití technologií pro distanční vý-
uku (On-line Learning) bylo dalším 
tématem setkání. V současnosti pou-
ze tušíme dopady nových technologií 
na způsob výuky a její kvalitu. Shro-
mážděním rezonovaly obavy, aby tyto 
technologie nevedly primárně ke sní-
žení nákladů na úkor kvality výuky, 
která je v oboru územního plánování 
tradičně založena na lidském kontak-
tu a individuálním vztahu učitel – žák.

Velice produktivní setkání potvrdilo na-
léhavost tématu a otevřelo množství otá-
zek, na které budou členové Asociace 
hledat v následujících letech odpověď.

Příští plánované jednání národních zá-
stupců proběhne v rámci kongresu AESOP 
v Lisabonu ve dnech 11.–13. 7. 2017. 

doc. Ing. arch. Jakub Vorel Ph.D.
Fakulta architektury ČVUT v Praze

ří město zázemí v podobě ubytování, 
stravování, sportovních zařízení s opra-
veným koupalištěm a dalšího občanské-
ho vybavení. Městem prochází cyklo-
stezka Bečva, po které je možno dojet 
do Karlovic a na opačnou stranu až do 
Tovačova. Z hlediska cestovního ruchu 
je největším tahákem skanzen Valašské 
muzeum v přírodě s množstvím dřevě-
ných staveb a také rozhledna, která byla 
postavena v roce 2012 podle dochova-
ných plánů architekta Dušana Jurkoviče. 
Ve městě je pivovar, jehož součástí jsou 
pivní lázně. Atraktivní je i golfové hřiště 
vedle Rožnovské Bečvy. Ve městě pod-
niká celkem 25 fi rem, které spolupracu-
jí s městem a navazují na tradici Tesly 
Rožnov s výrobou televizní techniky, 
ale také automobilového průmyslu. His-
torické centrum se rozkládá kolem ná-
městí a kostela, pro krátkodobou rekrea-
ci využívají obyvatelé i návštěvníci park 

I když se letošní jarní konference Aso-
ciace pro urbanismus a územní pláno-
vání ČR konala v dubnu, její účastníky 
vítal zasněžený Rožnov pod Radhoštěm 
a poletující sníh. 
Konferenci zahájil předseda Asociace 
Petr Durdík v novém kongresovém sále 
hotelu Eroplán.
Dopolední program byl věnován zejmé-
na hostitelskému městu a kraji. Město 
představil jeho starosta Radim Holiš. 
Prezentoval Rožnov jako moderní turi-
stické, kulturní a průmyslové centrum. 
Město bylo založeno v polovině 13. sto-
letí na březích řeky Bečvy, dnes zaujímá 
rozlohu 40 km2, má tři katastrální úze-
mí s 16 800 obyvateli. Město je vstupní 
branou do Beskyd, s nedalekým Rad-
hoštěm s kapličkou a sousoším Cyrila 
a Metoděje, a také sochou Radegasta. 
Svou polohou je Rožnov předurčen pro 
rekreaci a sport. Pro návštěvníky vytvá-

vinoucí se celým městem a vytvářející 
zázemí skanzenu. Vedení města vypsa-
lo architektonické soutěže na přístavbu 
městské knihovny a na kulturní cent-
rum. Příjem z ubytování a lázeňských 
poplatků činil v Rožnově v roce 2016 
téměř dva miliony korun.
Zlínský kraj představil jeho hejtman Jiří 
Čunek. Uvedl, že Rožnov je z hlediska 
atraktivity turistických destinací na tře-
tím místě v kraji. V oblasti cestovního 
ruchu byly z programů ROP i IROP in-
vestovány do Beskyd a Javorníků vý-
znamné fi nanční prostředky (např. re-
konstrukce hotelu Soláň). O cestovním 
ruchu ve Zlínském kraji pak podrobně 
informovala Dana Daňová. Podíl ces-
tovního ruchu na HDP Zlínského kra-
je činí kolem sedmi procent, což je 
cca pět milionů korun. V kraji funguje 
krajská destinační agentura, která vy-
dává nemalé prostředky do marketingu 
v oblasti cestovního ruchu. Pokud jde o 
cestovní ruch, má kraj nízký počet rezi-
dentů. Nejvíce jsou navštěvovány čtyři 
hlavní destinace (Zlínsko, Luhačovic-
ko, Valašsko, Slovácko) zejména turis-
ty z Polska a Slovenska. Z významných 
atraktivit cestovního ruchu byly jmeno-
vány například archeoskanzen Modrá 
u Velehradu spolu s nejdelším proskle-
ným sladkovodním tunelem v Evropě – 
Živou vodou, zámek a Květná zahrada 
v Kroměříži, ZOO v Lešné, lázně Lu-
hačovice a Bílé Karpaty, které jsou bio-
sférickou rezervací UNESCO. 
 

ROZVOJ CESTOVNÍHO RUCHU A ÚZEMNÍ PLÁNOVÁNÍ
KONFERENCE AUÚP, ROŽNOV POD RADHOŠTĚM 20.–21. 4. 2017

Kongresový sál hotelu Eroplán – místo konání konference
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